

# 设立347条“违停严管路段” 青岛交警全勤模式严管严查 市北中央商务区违法泊车不见了

治理拥堵 畅安青岛



7月29日记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，自今年8月1日起，将市南区、市北区、李沧区、高新区的347条道路确立为“机动车违法停车行为严格管理路段”。这些道路中，有相当一部分位于中央商务区。29日上午，记者跟访市北交警辽源路中队民警上路执法时发现，通过整治，中央商务区道路的主次干道及人行道车辆乱停放现象明显减少，群众反映集中的背街小巷、居民区、楼宇、商场等区域的车辆乱停放明显减少，道路交通秩序得到显著改善。



交警在叮嘱一名外卖骑手，要注意驾驶安全，不要逆行，更不要闯红灯。 刘卓毅 摄

## 见证：CBD违停的汽车不见踪影

记者注意到，中央商务区域内高楼林立，卓越大厦、世纪中心、安泰广场、西王大厦……都是20层以上的写字楼。中央商务区里分布着万达、大融城、利群等多个商场，以及很多居民小区。这里，是市北区交通最繁忙的片区之一。

人流密集的地方，人多车多，必然带来交通压力，如何做到忙而不乱？记者在连云港路看见，交警刚站完早高峰岗，还没来得及休息，又继续在路口开展执法检查。上午9时40分许，中队长吕东升在连云港路凤城路口拦下一辆黑色起亚轿车。“刚才路口明明有行人，为什么不减速避让？”面对吕东升的批评教育，这名司机表示自己知道法律规定，但急着去接人，没来得及避让。对于这名司机的违法行为，民警依法作出处罚。

民警告诉记者，如今的中央商务区位于青岛的中心区域，北接辽源路，南抵延吉路，西靠山东路，东邻福州路，四周和区域内都是城区的交通要道，每天车

来车往。除了这四条道路，中央商务区的龙城路、凤城路、徐州北路等路段，都已经被市北交警列为严管路段，每天设置固定岗，还有巡逻警力。记者跟随交警巡逻时发现，这些路段已几乎没有长时间违法停放的车辆，网约车、出租车等接送人都是即停即走。

## 效果：道路通行效率提高40%

辽源路中队民警告诉记者，违法停车严重阻碍交通，特别是在龙城路、凤城路、镇海路等车道停车，几乎降低一半的通行效率；除此之外，一辆车停下之后，容易引发其他驾驶员效仿。“中央商务区的路内泊位和周边建筑物内的配套泊位，能满足泊车需求，但总是有人为了图方便，和我们‘捉迷藏’。”民警告诉记者，正因为如此，他们近期严查违法泊车，对于违法停放、严重阻碍交通的车辆，将调来拖车清障。

上午10时20分许，路上的电动车开始增多，因用餐的需求多，外卖骑手也多了起来。在徐州北路、凤城路等路段，交警开始整治逆行、骑车不戴头盔、

不按照要求停放的电动车。记者在连云港路、龙城路等路段看见，交警在建筑物周边的空地边缘，施划了不少非机动车泊位，大部分等着接单的骑手，都把车停在这些地方。记者围着卓越世纪中心、万达广场、青岛国际航运中心等高层建筑物绕了几圈后发现，只有零星的几辆电动车停放在人行道或者道路上，绝大多数电动车都停在泊位内。

6月24日，青岛在全市范围内发起道路交通秩序集中整治行动，交警在早晚高峰时段和重点区域路段增派警力，严查各类交通违法行为，全力保障道路通畅。记者从市北交警大队了解到，集中整治行动以来，中央商务区内道路事故率下降30%，通行效率提高40%。

## 反馈：上下班再也不担心拥堵

中央商务区的道路交通变得更加通畅，受益最大的是在周边居住或者上班的市民。张先生的公司在龙城路卓越世纪中心，他每天都要开车上下班。三年多以来，他一直饱受交通拥堵的困扰：有时单位明明就在前方几百米远，拐个弯就到了，车就是堵在路上一动不动；除此之外，到了中午或者晚上，外卖骑手天天在车流中穿梭，一个小刮擦，就要把路堵上一阵。

“写字楼地下车库的入口很宽，但有时候车就是拐不进去。”张先生告诉记者，很多时候，部分外卖骑手为了图方便，把车停在入口附近的空地上，甚至干脆停在路边，阻碍了交通。但今年以来，交警在写字楼的空地上新施划大量的非机动车泊位，并且对摩托车、电动自行车展开集中整治行动，大大改善了周边的交通状况，现在每天开车上下班，再也不用担心拥堵了。

“交警付出了很多努力。”张先生告诉记者，交通状况优化，其实也是个习惯养成的问题，他也希望司机、骑手都能自觉养成良好的驾驶习惯，共同营造良好的道路交通秩序。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

## 一把椅，引来蜂筑巢 求处置，“119”登门排险



本报7月29日讯 28日晚7时许，青岛市即墨区消防救援大队接到求救电话，通济新区朱家泊子村一村民家门口有蜜蜂出现，急需处置。

天山二路消防救援站救援人员赶赴现场询问得知，家中老人下午把椅子遗忘在家门口，傍晚回去取的时候发现，几百只蜜蜂密密麻麻地聚集在椅背上，已经开始筑巢。家人只好拨打119寻求帮助。

消防救援人员第一时间疏散围观群众，提醒周边住户关好自家门窗，防止蜜蜂蜇伤，随后安排3名经验丰富的救援人员穿戴好个人防护装备，用麻袋迅速套住椅子将蜜蜂捕获，使用杀虫剂喷洒，为居民排除险情。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 万淑慧）

## 沙滩上，男子扭伤腰 遇涨潮，消防员施救

本报7月29日讯 28日晚10时40分许，即墨区消防救援大队接到求救电话，鳌山卫街道天逸海湾小区附近，有人被困在沙滩上，急需救助。

温泉消防救援站救援人员立刻赶赴现场，发现一名30岁左右的男子被困在离岸边大约1公里的一块滩涂上，由于男子腰部受伤动弹不得，无法上岸。当时海水正处于涨潮阶段，情况十分紧急。指

挥员立即安排5名救援人员携带担架前往营救。到达男子被困处后，救援人员合力将男子抬上担架固定住，然后小心翼翼地移动到他下海时驾驶的三轮车后斗上，将其推到岸边。上岸后，救援人员又将男子抬上救护车，送往医院做进一步检查治疗。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 万淑慧）

## 出车祸，男子困车内 救司机，消防员破拆



本报7月29日讯 29日清晨5时30分，胶州市胶西街道香港路马铁路路口发生车祸，一名男子被困在车内。接到求救电话后，杜村消防救援站立刻赶赴现场施救。

据悉，这名男子驾驶轿车在路口等信号灯时，后方半挂车刹车不及，把轿车撞向前方另一辆半挂车，导致轿车被挤压，司机被困在变形的车体内。救援人员在医护人员的指导下对男子头部做好防护措施，随后使用扩张钳破拆，并用液压顶杆顶住车门下方，再用剪断钳对轿车A柱进行剪切。经过半个小时紧张救援，男子被救出并送往医院治疗。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 曹瑞华）

## 90个地铁站 同步执法检查

我市开展地铁站周边市容秩序专项整治行动



我市开展地铁站周边市容秩序专项整治行动。

本报7月29日讯 记者从市综合行政执法支队获悉，市综合行政执法支队决定自即日起至8月底，在全市开展地铁站周边市容秩序专项整治行动。

28日晚，市综合行政执法支队联合市公安局机动支队、会同区综合执法部门以及地铁运营公司的工作人员，在地铁3号线君峰路站周边开展联合执法检查，对相关违法违规行为现场处置。此次行动，在全市6条地铁线路90个地铁站同步展开，全市7个区综合行政执法局共出动执法人员353人次，执法车辆73辆次，依法查处无照商贩、占路经营等各类违法违规行为162起（处），并对部分相关涉案物品依法采取先行登记证据保存措施。

整治行动将重点对地铁站外占用公共区域擅自停放非机动车、游商浮贩占路经营、乱堆乱放等问题开展专项治理。期间，相关单位和执法部门将建立问题移送制度，由地铁运营单位对全市所有地铁出入口周边情况进行摸排，建立问题台账，并及时报送城市管理执法部门，增强专项整治行动的针对性和实效性。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 杨帆 黄磊）